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EXERCICEI (4.25points)

Le document suivant montrc quclqucs organites observés au microscope €lectronique

1- complétez le tableau suivant

=

nom de
I’organite

he réle

2- Déterminer lequel des organites n’appartenant pas a la cellule veg;ef;ile

EXERCICE IT (4.75points)

Les deux figures, ci-dessous, représentent deux caryotypes humains,
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2-Précisez 4 quelle phase sont photographiés les ChromOSOMES d'Un CArYOtYPE ..ot

YOy T N R DO TNRE i i W A A S 0 S RN VM AR N R RS RS



3- En se basant sur les deux figures , complétez le paragraphe suivant

Le caryotype humain comporte ........ v chromosomes groupés par...........c.cceeeuvennennnde
........................................ La distinction entre le sexe masculin et le sexe féminin se fait grace

4 UNE PANE 08 wniininnnnimiiiesmaiss AL aisisiinin oo isiians oo qui sont de type ...................chez
’homme , et coooveeeeeene. chez la femme , les autres chromosomes identiques chez les deux sexes

sont appelés des ......covvvevreereiiieeiieiien

EXERCICE IIT (6.5points)
A-

La figure ci-dessous représente d’une fagon trés schématique une étapes de la vie d’une cellule

2-Le document d’apres représente une étape de la mitose de la méme cellule . Schématisez le reste des
chromosomes

3- Précisez de quelle mitose il s’agit ? justifiez
q git )

.
' \\ 4- Ecrivez la formule chromosomique de la cellule mere et celle d’une
| cellule fille a la fin de mitose

La courbe suivante représente 1’évolution de la quantité d’ADN d’une cellule 2n=4d’un animal au cours
des cycles successifs

A Masse d*ADN d'une cellule (pg)
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1- Définissez un cycle cellulaire

2- Délimitez sur la courbe un cycle complet , et repérez les différents phases de ce cycle

3- Schématisez * a- [’aspect probable d’'un chromosome au point E .....ccverveescancsnnes

*b- I’aspect probable d’une cellule entre les deux points F et G

EXERCICE IV : (4.5points )

soit I’expérience suivante

1- Analysez le document

embryon de souris embryon de souris
au stade 8 cellufes au stade 8 cellules]
dont les parenis dont les parents
ot i e sont des SoUris | T
blanches noires
lonveloppe de N\ e
chaque embryon
est aiminée par
I'action d'une
PR, 00 N e e
®; 2- Expliquer pourquoi le souriceau ne peut pas avoir
"fa, des informations génétiques de sa mere porteuse ?
les embryons, placés cote & 7/

cote & 37°C, fusionnent

blastocyste

b dlcobmanmert:an. srfevons
fusiornifs se' paursit in Vit 3- Quelle conclusion peut-on tirer de cette

jusqu'au stade biastocyste expérience ?

I'embryon est alors implanté
dans une souris qui sert
de « mére porteuse »

D'aprés « La cellule »

Remmarion Eg. MﬁtSCh)OO[/ 1
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